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κ. Δ. ΒΑΛΤΟΓΙΑΝΝΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά                  
και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/27020-γ’ από 25-11-2024 και 
7017/4/27007-γ’ από 10-10-2024 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 7060/ 25-09-2024 και 
6875/ 19-09-2024 Ερωτήσεων του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, 
ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και 
στοχευμένες δράσεις, αποσκοπώντας στην αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου στους 
τομείς τόσο της πρόληψης και αποτροπής, όσο και της εξιχνίασης των διαπραττόμενων 
εγκλημάτων, προκειμένου να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να 
ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, 
οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια για 
την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και 
ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας δόθηκαν, 
ιεραρχικά, ειδικότερες οδηγίες και κατευθύνσεις προς τις Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις 
Αττικής και Θεσσαλονίκης και τις Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) των Γενικών Περιφερειακών 
Αστυνομικών Διευθύνσεων της χώρας, για τη διαρκή αξιολόγηση του περιβάλλοντος 
ασφάλειας στην περιοχή τοπικής αρμοδιότητάς τους, εντοπίζοντας, ιεραρχώντας και 
χαρτογραφώντας τις κύριες μορφές εγκληματικότητας και προσδιορίζοντας, σε τοπικό 
επίπεδο, την ακριβή διάσταση και το μέγεθος των παραβατικών συμπεριφορών, προς τον 
σκοπό της ανάληψης επιχειρησιακής δράσης πρόληψης - αποτροπής και καταστολής αυτών. 
Επιπλέον, δόθηκαν, ομοίως, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση, μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μεικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο την 
ολιστική αντιμετώπιση των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 

Κατόπιν των προρρηθέντων, επισημαίνεται ότι η Δ.Α. Αιτωλίας υλοποιεί, στις περιοχές 
ευθύνης της [συμπεριλαμβανόμενων περιοχών όπου  υφίστανται  οικισμοί/εγκαταστάσεις  που  
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διαβιούν ομάδες με στοιχεία ομοιογένειας, όπως ο οικισμός πλησίον του Γενικού Νοσοκομείου 
(Γ.Ν.) Αιτωλοακαρνανίας], τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, τα οποία αφορούν                  
-μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας 
διάφορων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες της αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, πλέγμα 
δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, που περιλαμβάνει τη διενέργεια στοχευμένων 
και συστηματικών ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), με παράλληλη εφαρμογή της 
ισχύουσας νομοθεσίας, για την πρόληψη, την αποτροπή ή/και την, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών και την τήρηση της 
νομιμότητας. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού στην 
κατεύθυνση της αντιμετώπισης της εν λόγω μορφής παραβατικότητας, τονίζεται ότι στην 
ευρύτερη περιοχή ευθύνης της εν λόγω Δ.Α., κατά τα έτη 2024-2025 (έως 26-01-2025), από 
τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της πραγματοποιήθηκαν -220- συλλήψεις ατόμων. 
Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, που 
φέρεται να έλαβε χώρα, την 30-11-2024, στο Γ.Ν. Αιτωλοακαρνανίας (Νοσηλευτική Μονάδα 
Μεσολογγίου), σημειώνεται ότι, από το Αστυνομικό Τμήμα Μεσολογγίου σχηματίστηκε 
δικογραφία σε βάρος -2- ατόμων, τα οποία συνελήφθησαν στο πλαίσιο του αυτοφώρου και με 
τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία, οδηγήθηκαν, την 04-12-2024, στην Εισαγγελία 
Πρωτοδικών Αιτωλοακαρνανίας, για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω 
ενέργειες. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της 
ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη 
διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα 
Ποινικής Δικονομίας).  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των αρμόδιων Υπηρεσιών της Δ.Α. Αιτωλίας 
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην κατεύθυνση αφενός 
μεν της συνεχούς βελτίωσης του επιπέδου αστυνόμευσης των περιοχών ευθύνης τους, 
αφετέρου δε της απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών και της προστασίας της 
κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. Παράλληλα, αξίζει να 
επισημανθεί και η αναπτυχθείσα συνεργασία με τη Διοίκηση του εν λόγω Νοσοκομείου, στην 
κατεύθυνση της πρόληψης και αποτροπής των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, 
αλλά και της αποφυγής παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον. 
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